	MATIERE
	METHODE

	1) Mise en situation (rappel des notions déjà vues)


	La N. place les enfants par groupes de 2.

Elle distribue deux calculs aux enfants, ils doivent les résoudre  en plusieurs étapes. On ne doit pas me mettre la réponse directement. Je dois voir comment vous avez résolu le problème.

Après quelques minutes, elle distribue 2 enveloppes à chaque groupe.

Elle explique que dans chaque enveloppe, il y a 1 calcul.

Attention ce sont des multiplications.

Vous devez vous servir des calculs pour trouver toutes les étapes pour arriver à la bonne réponse.

Dans l’enveloppe1 ( calcul x9

Dans l’enveloppe2 ( calcul x11

	2) Recherche  du calcul et de sa réponse

Voir feuille de correction
	La N. laisse les enfants chercher pendant 5 minutes.

Elle demande ensuite à tous les groupes de venir noter leur calcul (d’abord avec x9) au TN.

Le groupe expliquera comment il a procédé pour résoudre son calcul.

Lorsque tous les groupes seront passés avec la première enveloppe, on recommencera avec les deuxièmes calculs.

	3) Corrections des calculs


	La correction se fait collectivement au TN.

Les enfants doivent expliquer les démarches utilisées pour résoudre les calculs.

La N. écrira au TN. les différentes étapes pour arriver à la réponse.

Lorsque tous les groupes seront passés avec la première enveloppe, on fera une mise en commun càd que l’on va ensemble trouver la manière la plus complète possible de résoudre le calcul.

	4) Synthèse orale et écrite au TN

Pour résoudre un calcul 9X…, on doit multiplier le nombre par 10 et retirer une fois le nombre

Pour résoudre un calcul 11X…, on doit multiplier le nombre par 10 et ajouter une fois le nombre
	La N. interroge des enfants afin qu’ils ré expliquent comment résoudre un calcul avec 9X… et 11X…

	5) Exercices

Critères de cotation : voir correctif
	La N. donne une feuille aux enfants. Cette feuille sera corrigée par la N. qui les reprendra après la leçon.


Compétences : calculer : utiliser les propriétés des opérations
Objectifs : l’enfant sera capable 

De résoudre un calcul 9X… et 11X…

D’appliquer les règles de résolution des calculs 9X… et 11X…
Défi :

	9X15

	=
	(10X15)
	-
	15
	=
	150-15
	=
	135
	
	
	
	
	
	
	

	9X12

	=
	(10X12)
	-
	12
	=
	120-12
	=
	108
	
	
	
	
	
	
	

	9X36

	=
	(10X36)
	-
	36
	=
	360-36
	=
	324
	
	
	
	
	
	
	

	9X48

	=
	(10X48)
	-
	48
	=
	480-48
	=
	332
	
	
	
	
	
	
	

	9X56

	=
	(10X56)
	-
	56
	=
	560-56
	=
	504
	
	
	
	
	
	
	

	9X29

	=
	(10X29)
	-
	29
	=
	290-29
	=
	261
	
	
	
	
	
	
	

	9X45

	=
	(10X45)
	-
	45
	=
	450-45
	=
	405
	
	
	
	
	
	
	

	9X34

	=
	(10X34)

	-
	34
	=
	340-34
	=
	306
	
	
	
	
	
	
	

	11X25

	=
	(10X25)
	+
	25
	=
	250+25
	=
	275
	
	
	

	11X44

	=
	(10X44)
	+
	44
	=
	440+44
	=
	284
	
	
	

	11X62

	=
	(10X62)
	+
	62
	=
	620+62
	=
	682
	
	
	

	11X74

	=
	(10X74)
	+
	74
	=
	740+74
	=
	814
	
	
	

	11X31

	=
	(10X31)
	+
	31
	=
	310+31
	=
	341
	
	
	

	11X58

	=
	(10X58)
	+
	58
	=
	580+58
	=
	638
	
	
	

	11X47

	=
	(10X47)
	+
	47
	=
	470+47
	=
	417
	
	
	

	11X39

	=
	(10X39)

	+
	39
	=
	390+39
	=
	329
	
	
	

	9X15=


	=

	9X12=


	=

	9X36=


	=

	9X48=


	=

	9X56=


	=

	9X29=


	=

	9X45=


	=

	9X34=


	=


	11X25=



	11X44=



	11X62=



	11X74=



	11X31=



	11X58=



	11X47=



	11X39=




Synthèse :
Pour multiplier un nombre par ……, je dois multiplier ce nombre dix et soustraire le nombre une fois du résultat obtenu.


Exemple :………………………………………………………..

…………………………………………………………………………

Pour multiplier un nombre par ……, je dois multiplier ce nombre dix et additionner le nombre une fois du résultat obtenu.


Exemple :………………………………………………………..

…………………………………………………………………………

Synthèse :
Pour multiplier un nombre par ……, je dois multiplier ce nombre dix et soustraire le nombre une fois du résultat obtenu.


Exemple :………………………………………………………..

…………………………………………………………………………

Pour multiplier un nombre par ……, je dois multiplier ce nombre dix et additionner le nombre une fois du résultat obtenu.


Exemple :………………………………………………………..

…………………………………………………………………………

	Brevet d’opérations                                                                                           N°

Ton nom……………………………………….                               La date :……/……./…….

Sujet : 9x… et 11x…


1. Complète par 9 ou 11 :
	….X 29=261

….X 580=6380

….X 88=968
	….X 230=2070

….X 630=5670

….X153=1683
	….X 52=572

….X 90=990

….X 37=333


	….X 456=5016

….X 369=4059

….X145=1305


2. Relie l’opération à sa décomposition. Complète la décomposition et  relie-la au résultat.
9x432=                        (10x556) + (1x556) =………. +………              =5004 

11x432=                      (10x432) -  (1x432) =………. - ………             = 3888

9x556=                        (10x556) -  (1x556) =………. - ………             = 6116

11x556 =                     (10x432) + (1x432) =………. + ……..               =4752
3. Résous les calculs suivants en les décomposant: 
	9x15= (  .  X 15) -   .   =   . 


	9x35= (  .  X  . ) -   .   =   .


	11x153= (  .  X 153) -   .   =   .

	11x97= (  .  X  . ) -   .   =   .



Dépassement :
4. Résous sans décomposer. N’écris que la réponse :

	11X135=……………………

9X33=……………………

11X76=………………………


	11X255=…………………………..

9X136=……………………………

9X478=……………………………

	Brevet :

	Réussi O  (plus de 80% de réussite)

	A recommencer O (de 60% à 80% de réussite)

	A revoir avec le maître O (moins de 60% de réussite)


